

Аннотация к дополнительной общеобразовательной программе «Рукодельница»

Данная образовательная программа имеет художественную направленность. Программа рассчитана на освоение учащимися в возрасте 10-11 лет. За основу взята образовательная программа дополнительного образования детей «Коллекция идей» Рассоловой Л.С., преобразованная автором - составителем с учётом современных требований и местных условий.

Изменения социально-экономической среды, происходящие в российском обществе, затрагивают проблему потребления и массового производства. Создание изделий по индивидуальным эскизам с применением ручного труда и современных технологий позволит обучающимся не только познакомиться с традицией прикладного творчества, но и реализовать собственные, авторские, творческие замыслы, в мире, где все большее значение приобретают оригинальность и новизна идей. Реализация программы позволит приобщить детей к прикладному творчеству и рукоделию, привить учащимся художественный вкус, а это, в свою очередь, окажет благоприятное воздействие на формирование их личностных качеств, развитие познавательных способностей, умение ценить ручной труд, выражать свои замыслы и творческие идеи.

Актуальность данной программы состоит в том, что её реализация позволит приобщить детей к прикладному творчеству и рукоделию, привить учащимся художественный вкус, а это, в свою очередь, окажет благоприятное воздействие на формирование их личностных качеств, развитие познавательных способностей, умение ценить ручной труд, выразить свои замыслы и творческие идеи. Все это может помочь в последствии самоопределиваться и самореализоваться во взрослой жизни. Умение ориентироваться в техниках прикладного творчества дает креативные навыки, умение концентрироваться, планировать время и выбирать верные решения.

Направленность дополнительной общеобразовательной программы – художественная.

Уровень освоения программы: стартовый.

Содержание программы составлено с учётом изменений и нововведений, произошедших за период развития прикладного творчества от ткачества и вышивания до наших дней. Освоение и использование современных материалов расширяет спектр творческих возможностей детей и способствует формированию самостоятельности в выборе тех или иных техник.

Возраст детей, участвующих в реализации данной дополнительной образовательной программы:

Программа рассчитана для учащихся в возрасте 10-11 лет, в группе 18 человек.

Сроки освоения программы

Дополнительная образовательная программа рассчитана на один год обучения. Общее количество часов – 68 часов, 2 часа в неделю.

Формы проведения и режим занятий:

Занятия включают в себя теоретическую и практическую части. Занятия проводятся 2 раза в неделю по 40 минут. На занятиях предусматриваются следующие формы организации учебной деятельности:

- индивидуальная (воспитаннику дается самостоятельное задание с учетом его возможностей);
- фронтальная (работа в коллективе при объяснении нового материала или отработке определенной темы);
- групповая (разделение на мини-группы для выполнения определенной работы);
- коллективная (выполнение работы для подготовки к олимпиадам, конкурсам).

Цель программы – раскрытие личностного творческого потенциала учащихся и его развитие средствами прикладного творчества, стимулирование развития интереса к дизайну и потребности в получении дополнительных знаний, способности к личностному самоопределению и самореализации.